
  កិច�ែតងករបេ្រង 

• មុខវជិា  ៖ គណិតវទិ្ 

• ថា �ក ទ់ ៖ ៨ 

• េមេរៀនទី៩ ៖  ប�ង់កអរេដេនៃន្រ 

• ចំណងេជងរង ៖  I. ប�ង់កអរេដេ 

                         ១. ស�� ណកូអរេដេ 

                         ២. កូអរេដេនៃនចំណុច មួយក�ុងប�ង 

• រយៈេពល ៖ ១េមា៉ (៥០នាទ) 

• វធីិស�ស�បេ្រង�ន ៖ េគាលវិធី សិស្សមជ ្ 

• េមា៉ងទ      ៖  ............................ 
 

I- វត�ុបំណង 

• ចំេណះដឹង៖  េរៀបរប់ពីរេបៀបសង់ប�ង់ កូអរេដេន និងចំណ ុចបាន្រតឹម្រត�វតមរយៈ ឧទហរណ៍ និ 

                    ពន្យល់របស់្រគ�បេ្រង 

• បំណិន៖        សង់ប�ង់ កូអរេដេន និងចំណុចបាន្រតឹម្រត � វ ស�ត់ជំនាញតមរយៈលំហត់របស់្រគ� ប 

                    េសចក�ីពន្យល់បែន�មរបស់្រគ�បេ្រង 

• ឥរយិាបថ៖   មានស �រតី្រប�ងរបយ័ត� ស�ប់ករែណនាំ អំពីរេបៀបសង់កូ  

                 

II- សមា រៈបេ្រង�ន និងេរៀ  

 ឯកសរេយាង 

           + េសៀវេភពុម�្រគ� មុខវិជ  គណិតវទិ្ ថា �ក ទ់៨ ។ 

           + េសៀវេភពុម�សិស្ មុខវជិា គណិតវទិ្យោ ថា�ក ៨ ទំព័រទី ១១៥ និងទំព័រទី១១៦ ។ 

 សមា �រៈបេ្រង�ន និងេរ 

  + បនា�ត ្រកិ ក �ឆ�ួ...។ 

 

III- សកម�ភាពបេ្រង�ន និងេរ 

សកម�ភាព្រ ខ�ឹមសរេមេរៀ សកម�ភាពសិស 

្រត�តពិនិត 

- អនាម័ 

-សណា �ប ធ់ា�  

-អវត�មាន  

ជំហនទ១ (២ ឬ៣នាទ) 

រដ�បាលថា�  

  

 ្របធាន ឬអ នុ្របធាន  ជួយស្រម 

ស្រម�លេឡងរយក  ពីអវត�មា 

សិស្ស 

 



 

 

+ េដះ�សយសមី 

ក. 5𝑥 + 7 < 4𝓍 + 1 

 

 

ខ. 4𝑥 −  1 < 2𝓍 + 3 

                2𝑥 < 4 

ជំហនទ២ (១០នាទ) 

រឭំកេមេរៀនចស 

+ េដះ�សយសមី   

ក. 5𝑥 + 7 < 4𝓍 + 1 
     5𝑥 − 4𝑥 < 1 − 7  
                 𝑥 <  −6 
 

ខ. 4𝑥 −  1 < 2𝓍 + 3  
    4𝑥 − 2𝑥 < 3 + 1  

             𝑥 < 2 
                2𝑥 < 4 

 

 

+ សិស្េដះ�សយលំហ 

ក. 5𝑥 + 7 < 4𝓍 + 1 
     5𝑥 − 4𝑥 < 1 − 7  
                 𝑥 <  −6 
 

ខ. 4𝑥 −  1 < 2𝓍 + 3  
    4𝑥 − 2𝑥 < 3 + 1  

             𝑥 < 2 
 

 

- ្រគសរេសរចំណងេជងេមេរៀន 

ដក់េនេលក�េខៀ  

+ ្រគដក់ឧទហរណ៍ពន្  

 

- េបេគ្របាប់្របែ OA េតេយង 

អចេដចំណុ A បានែដរឬេ? 

 

- ែណនាំសិស្សពីប�ង់កូអរេដ  

 

- សង់កអរេដេនេនក�ុងប�ង់ 

 

 

 

 

 

 

 

 

- បនា�ត់ពីរែកងគា�្រ   O បង�តបាន

ជាប�ង់កូអរេដេ 

    𝑦′ 

ជំហនទ៣៖ េមេរៀនថ�ី (៣០នាទ) 

េមេរៀនទី៩៖  ប�ង់កអរេដេន និង្រ  

I. ប�ង់កអរេដេ 

១. ស�� ណកូអរេដេ 

    𝓵 
     

O          A                                      X 

 

២. កូអរេដេនៃនចំណុច មួយក�ុងប�ង 
- ឧទហរណ៍ ទ១: េនក�ុងប�ង់P េគគូស 

អ័ក្ស𝑥𝑜𝑥́  និង 𝑦𝑜𝑦́   ែកង្រតង់O ។ 

    𝑦 
                                  3    
                                     2    

            1    
     -3    -2     -1        +1    +2     +3   
𝑥’                     O                           𝑥 

            -1    
                                 -2   
                          -3     

- ប�ង់កអរេដេនេកតេឡងេដយអ័ក្សព

ែកងគា �គឺ 

 

-សិស្កត់ចំណងេជងេមេរៀន ចូលេទ

ក�ុងេសៀវេភ 

+ សិស្សស�ប់ េឆ�យ និង   កត់្រតេមេ

ចូលេទក�ុងេសៀវេភសរេស 

- េបេគ្របាប់្របែ OA េនាះេយងេដ

ចំណុច A បាន 

 
 

- សិស្សស�ប់ សេង�ត និង កត់្រតេមេ

ចូលេទក�ុងេសៀវេភសរេស 

- សង់កអរេដេនេនក�ុងប�ង់ 

 

 

 

 

 

 

 

 

- ប�ង់កអរេដេនេកតេឡងេដយអ័ក្សព

ែកងគា �គឺ 



 

 

 

- ដក់ឧទហរណ៍ ២ េដម្បីពន្យល

េអយកន់ែតច្ប 

- បនា�យបនា�ត់្រតង់ អប់ស    4 

េអយ�សបអរេដេន រួចបនា�យ 

េដេន 3 េអយ�សបអ័ក្សអ

សីុស។ 

- បនា�យបនា�ត់ទំងពីរ ្   របសព

្រតង់ចំណុច P ។ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

- ្រគដក់លំហត់គំ េអយសិស្

េដះ�ស។ 

 

    𝑦′ 

+ 𝑥𝑜𝑥́   ជាអ័ក្សអប់សុ(អ័ក្សេដ) 

+ 𝑦𝑜𝑦́   ជាអ័ក្សអរេដ(អ័ក្សឈ) 

+ ចំណុច O ជាគល់រួម  

- ឧទហរណ៍ ទ២: េដចំណុច P(4; 3) 

                                 𝑦 
                          4              p(4,3)           
                                  3    
                                     2    

            1    
−4    -3   -2     -1      +1   +2    +3    +4   
𝑥’                     O                           𝑥 

            -1    
                                 -2   
                          -3     

        -4 

    𝑦′ 
 

                 4 េហថា អប់ស  
P(4; 3)  
 3 េហថា អរេដ 

+ ចំណាំ េនក�ុងវង់្រកចកចំនួន១ 

េនេលអ័ក 𝑥′𝑜𝑥 េហយចំនួនទី២ េន
េលអ័ក្ស𝑦′𝑜𝑦 ។ 

- េយងសរេសរ ៖ P(𝑥,𝑦) ។ 

- លំហត់គំរ: េដចំណុច A(1,2) B(0,3)                           

    𝑦 
               B(0,3)         3    
                                     2  A(1,2)   

            1    
     -3    -2     -1        +1    +2     +3   
𝑥’                     O                           𝑥 

            -1    
                                 -2   
                          -3     

    𝑦′ 

+ 𝑥𝑜𝑥́   ជាអ័ក្សអប់សុ(អ័ក្សេដ) 

+ 𝑦𝑜𝑦́   ជាអ័ក្សអរេដ(អ័ក្សឈ) 

+ ចំណុច O ជាគល់រួម  

- សិស្សស�ប់ សេង�ត និង កត់្រតេមេ

ចូលេទក�ុងេសៀវេភសរេស 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- ចេម�យ: 
    𝑦 

               B(0,3)         3    
                                     2  A(1,2)   

            1    
     -3    -2     -1        +1    +2     +3   
𝑥’                     O                           𝑥 

            -1    
                                 -2   
                          -3     



 

 

 

 

 

- សិស្សេធ�លំហត់្របតិប 

 

 

 

 

 

 

 

 

ជំហនទ៤៖ ព្រងឹងចំេណះដឹង(៥នាទ) 

- លំហត់្របតិបត: េដចំណុច A(0, 1) ; 

B(0, 0)  ;  C(-1, 2) 

 

         C(-1, 2) 

 

       A(0, 1)  B(0, 0) 

 

                              

 

 

 

 

 

- ចេម�យេដចំណុ :  A(0, 1) ; 

B(0, 0)  ;  C(-1, 2) 

 

         C(-1, 2) 

 

       A(0, 1)  B(0, 0) 

 

                              

 

 

 

 

 

 

- េមលេមេរៀនបែន�ម និងជួយេធ� 

កិច�ករផ�ះ 

 

ជំហនទ៥  (៣នាទ) 

កិច�ករផ� និងបណា�ំេ ផ� 

- លំហត់ក�ុងេសៀវេភពុម�ទំព័រ១១៣ 

លំហត់េល៥។ 
 

 
- សិស្ស�ប  និងេធ�តមេដយក�ីរីករ

្រពមទំងយកចិត�ទុកដ 


